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Protokół nr 23/2026 

posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania Rady Miejskiej w Suwałkach, 

które odbyło się 16 lutego 2026 r. w godz. od 16.45 do 17.20 w sali nr 146 

Urzędu Miejskiego w Suwałkach przy ul. Adama Mickiewicza 1 

 

Obecni członkowie Komisji Oświaty i Wychowania: 

1. Mariola Brygida Karpińska – Przewodnicząca Komisji 

2. Andrzej Łuczaj   – Wiceprzewodniczący Komisji 

3. Wojciech Fałtynowicz 

4. Grzegorz Przemysław Izbicki 

5. Adam Ołowniuk 

6. Marek Lech Zborowski-Weychman 

 

W posiedzeniu wzięli udział: 

1. Roman Rynkowski  – Zastępca Prezydenta Miasta Suwałk 

2. Dorota Sidorowicz  – Naczelnik Wydziału Oświaty i Wychowania 

– Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Komisji Mariola Brygida Karpińska powitała zebranych i przypomniała, 

że porządek posiedzenia został przesłany radnym wraz z materiałami komisyjnymi. 

Radni nie wnieśli uwag i przyjęli następujący porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie Protokołu nr 22/2026 posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania Rady 

Miejskiej w Suwałkach z dnia 19 stycznia 2026 r. 

2. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w 2025 r. 

3. Informacja z konsultacji społecznych dotyczących projektu uchwały w sprawie zmiany 

uchwały w sprawie konsultacji społecznych z mieszkańcami Miasta Suwałk 

dotyczących Suwalskiego Budżetu Obywatelskiego. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie konsultacji 

społecznych z mieszkańcami Miasta Suwałk dotyczących Suwalskiego Budżetu 

Obywatelskiego. 

5. Wolne wnioski.  

 

Ad 1. 

Przyjęcie Protokołu nr 22/2026 posiedzenia Komisji Oświaty i Wychowania Rady 

Miejskiej w Suwałkach z dnia 19 stycznia 2026 r. 

 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag, wobec czego Protokół nr 22/2026 posiedzenia Komisji 

Oświaty i Wychowania Rady Miejskiej w Suwałkach 19 stycznia 2026 r. został jednogłośnie 

przyjęty. 

 

Ad 2. 

Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli w 2025 r. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
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Zastępca Prezydenta Roman Rynkowski omówił dane dotyczące średnich wynagrodzeń 

nauczycieli poczatkujących, mianowanych i dyplomowanych. W każdej grupie odnotowano 

nadpłatę w stosunku do średniej wysokości wynagrodzeń określonej w ustawie – w przypadku 

nauczycieli dyplomowanych o prawie 10 mln zł, mianowanych – ok. 2,5 mln zł, poczatkujących 

– ponad 2 mln zł. Łącznie w 2025 r. kwota nadpłaty wyniosła ponad 14 mln zł, w 2024 r. ponad 

10 mln zł, w 2023 r. niecałe 10 mln zł, w 2022 r. ok. 7,5 mln zł.  

 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag. 

 

Ad 3. 

Informacja z konsultacji społecznych dotyczących projektu uchwały w sprawie zmiany 

uchwały w sprawie konsultacji społecznych z mieszkańcami Miasta Suwałk dotyczących 

Suwalskiego Budżetu Obywatelskiego. 

Informacja stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Komisji poinformowała, że Członkowie Komisji przedmiotowy materiał 

otrzymali.  

 

Radni nie zabrali głosu w dyskusji. 

 

Ad 4. 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie konsultacji 

społecznych z mieszkańcami Miasta Suwałk dotyczących Suwalskiego Budżetu 

Obywatelskiego. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 4 do protokołu. 

 

Zastępca Prezydenta Roman Rynkowski – po konsultacjach z Suwalską Radą Pożytku 

Publicznego przyjęto, że maksymalna wartość jednego projektu dużego w ramach SBO nie 

może przekroczyć 33 % kwoty przeznaczonej na projekty duże w danym roku. Dotychczas 

wartość ta wynosiła 50%. 

 

Radny Andrzej Łuczaj – projekty planowane do realizacji, które przekroczą wartość 33%, 

będą skazane na porażkę. 

 

Zastępca Prezydenta Roman Rynkowski – potrzebna jest dobra weryfikacja wniosków, 

zwłaszcza pod kątem obliczenia kosztów, żeby nie były one zaniżane. Jeżeli kwota wniosku 

przekroczy 33%, to zostanie on odrzucony ze względów formalnych. 

 

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowanie zaopiniowanie projektu uchwały. 

Głosowanie nad projektem uchwały: 

za – 4 radnych 

przeciw – 0 

wstrzymało się od głosu – 2 radnych 
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Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały w sprawie 

konsultacji społecznych z mieszkańcami Miasta Suwałk dotyczących Suwalskiego Budżetu 

Obywatelskiego. Opinia Komisji stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Ad 5 

Wolne wnioski. 

 

Radny Marek Lech Zborowski-Weychman zapytał o konsultacje dotyczące podwyżek dla 

nauczycieli. 

 

Zastępca Prezydenta Roman Rynkowski – w najbliższym czasie odbędzie się spotkanie w 

tej sprawie. Z jednej strony zależy na tym, żeby niezaplanowane koszty w budżecie były jak 

najniższe, w drugiej strony związki zawodowe mają swoje oczekiwania i trzeba wypracować 

kompromis. 

 

Radny Marek Lech Zborowski-Weychman powiedział, że na ostatniej Komisji 

Rozwiazywania Problemów Alkoholowych stanął temat dofinansowywania półkolonii, aby 

były odpłatne przynajmniej w części. Po pierwsze odciążyłoby to budżet, po drugie 

spowodowałoby to, że uczniowie z większym zaangażowaniem uczestniczyliby w zajęciach. 

 

Zastępca Prezydenta Roman Rynkowski – uczestnictwo jest odpłatne (150 zł za tydzień) i 

uzależnione od spełnienia kryteriów, m.in. oboje rodziców muszą być pracujący, posiadać 

Suwalska Kartę Mieszkańca. Ideą organizowania półkolonii jest pomoc rodzicom pracującym. 

W tym roku odbędzie się trzecia edycja półkolonii letnich, które cieszą się dużym 

zainteresowaniem. 

 

Radny Grzegorz Przemysław Izbicki poprosił o zestawienie liczby uczniów kończących 

klasy maturalne z liczbą osób przystępujących do matury. Duży nacisk kładzie się na rankingi 

szkół. Trzeba zwrócić uwagę, czy nie ma sytuacji, że uczniom nie jest zamykana ścieżka 

rozwoju spowodowana naciskami nauczycieli. 

 

Zastępca Prezydenta Roman Rynkowski – trzeba pamiętać, że w technikach dla niektórych 

uczniów ważniejszy jest egzamin zawodowy. Jeżeli nie zamierzają kontynuować nauki na 

studiach, często nie przystępują do egzaminu maturalnego. 

 

Przewodnicząca Komisji Mariola Brygida Karpińska – pojawiają się głosy, że są naciski na 

uczniów z ocenami dopuszczającymi, żeby nie przystępowali do matury. Zaproponowała by 

temat poruszyć na spotkaniu z dyrektorami szkół. 

 

Zastępca Prezydenta Roman Rynkowski – jeżeli uczeń ma ocenę pozytywną, to może 

przystąpić do matury. 

 

Radny Andrzej Łuczaj – podsycanie emocji rankingami nie służy szkołom. Zaproponował, 

by spróbować zmierzyć efektywność nauczania w liceach, poprzez zestawienie wyników 

egzaminu ósmoklasistów z wynikami matur. 
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Przewodnicząca Komisji Mariola Brygida Karpińska zwróciła uwagę, by w przestrzeni 

publicznej unikać obarczania winą dzieci za słabe wyniki nauczania. 

Zapytała również o konkursy na dyrektorów szkół. 

 

Zastępca Prezydenta Roman Rynkowski powiedział, że w tym roku odbędzie się w sześciu 

placówkach. Być może nie w każdym przypadku potrzebny będzie konkurs, ale powierzenie 

obowiązków dotychczasowym dyrektorom. 

 

 

Przewodnicząca Komisji Oświaty i Wychowania Mariola Brygida Karpińska 

podziękowała radnym i gościom za udział w spotkaniu i zamknęła posiedzenie. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

 

Przewodnicząca 

Komisji Oświaty i Wychowania 

Rady Miejskiej w Suwałkach 

 

     Mariola Brygida Karpińska 

 

 

Protokół sporządziła: 

Agata Radziszewska 

Podinspektor  

Biuro Rady Miejskiej w Suwałkach 

 


